

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze
Katedra jihoslovanských a balkanistických studií

Posudek oponenta na bakalářskou práci Aleny Vysloužilové
„Romská etnicita v Albánii“

Kolegyně Vysloužilová si jako téma pro svou bakalářskou práci vybrala analýzu současného stavu etnických skupin v Albánii, které se hlásí k romské národnosti, či jsou majoritní společností považovány za romské, ač jejich osobní postoj může být odlišný.

Nejedná se ve světové balkanistice o nijak výrazně nové téma, ale v českém prostředí zatím nijak zvlášť nerezonovalo. Dalo se tedy předpokládat, že před samotným osobním výzkumem v albánském prostředí, provede kolegyně hlubší analýzu teoretických východisek. To se naplnilo jen z menší části. Samo o sobě by to nebyl tak velký problém, kdyby byla dostatečně rozvinuta výzkumná část. Kolegyně Vysloužilová využila své jazykové kompetence a provedla řadu množství rozhovorů s příslušníky zkoumaných skupin. Na tomto základě se jí vcelku podařilo vymezit jednotlivé skupiny a subskupiny, které mají či u kterých se předpokládá nějaká relace k romské entitě. Šlo však spíše o výběrové bádání, který postrádá širší výsledkovou komparační základnu. Problém nejspíše spočívá v nedostatečné odborné přípravě kolegyně Vysloužilové pro tak náročný úkol. Výsledný text je proto poněkud nevyvážený, tíhne ke kompilování již známých faktů, ale někdy je dobře propojí z informacemi zachycenými v terénu (např. současný stav neoficiální státní diskriminace Romů a "Romů", s. 29–33). Taktéž řada drobných postřehů z oblasti politické aktivity zkoumaných skupin či dopady angažování se nevládních organizací má svou odbornou hodnotu. Očekával bych nicméně poněkud větší objem příloh a také bohatší prameny a literaturu.

Hodnotím však bakalářskou, nikoliv diplomovou práci, proto je nutné ji posuzovat v kontextu podobných prací vzniklých na FF UK. Kolegyni Vysloužilové se tak i přes zmíněné nedostatky podařilo základní parametry splnit, práce má svůj smysl, byť autorka nevyužila potenciál tématu i vlastního zapojení v terénu v takové míře, v jaké určitě mohla.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.

vypracoval 16. 1. 2020, PhDr. Jaroslav Otčenášek Ph.D.

A handwritten signature in blue ink, reading "J. Otčenášek". The signature is written in a cursive style with a large initial "J" and a stylized "O".